
Referat af menighedsmøde d. 22. august 2023 kl. 19.00 i Ejby Kirke 

Dagsorden Referat Ansvarlig 
1. Velkomst Formand for Ejby Menighedsråd, Anna Stærk, bød alle 

velkommen. Der var ca. 50 mennesker i kirken. 
AS 

2. Orientering om arbejdet i 
den forløbne 
funktionsperiode og 
orientering om det 
kommende menighedsråds 
opgaver. 

Anna Stærk læste følgende op: 
” FORMANDSBERETNING AUGUST 2023 

Ejby Kirke 
Jeg vil starte denne formandsberetning ved at gå tilbage 
til udgangspunktet, til det sidste store landsdækkende 
valg til menighedsråd i efteråret 2020. 
Der var rekordmange til valgforsamlingen, ca. 40 
mennesker, og vi fik derfor nemt valgt 8 
menighedsrådsmedlemmer og 3 stedfortrædere.  
Det har dog været en meget turbulent periode, meget 
forskellig fra de foregående perioder. Først var der Covid-
19 der jo medførte mange begrænsninger. Vi havde 
onlinemøder i begyndelsen for derefter at skulle holde 
menighedsrådsmøder med meget stor fysisk afstand i 
mellem os. 
Den første store opgave var jo at begynde processen med 
at få valgt en ny sognepræst efter at Annie Nyholm var 
gået på pension i 2019 – lige inden Covid-19 lammede 
samfundet. I begyndelsen af den proces, skulle vi også 
købe et hus til vores kommende præst og spekulere på 
den bedst mulige måde at ombygge den gamle 
præstegård til Sognegård. Oven i hatten var der jo også 
valg af ny Biskop over Roskilde Stift. Det blev jo som 

AS 



bekendt Ulla Thorbjørn Hansen der blev bispeviet og 
indsat d. 4. sep. 2022. 
I efteråret 2022 startede vi på en lang proces fyldt med 
mange regler og bestemmelser, da vi skulle vælge vores 
nye sognepræst. Heldigvis fik vi kreeret et så godt 
stillingsopslag, at vi modtog 10 ansøgninger! Det er helt 
vildt i en tid med præstemangel, men både kirken; Ejby og 
hele området er jo også meget attraktivt. Vi forberedte os 
grundigt og havde 3 præster til prøveprædiken og 
samtale. Vi var enige om, at vi ville tilbyde Kim stillingen, 
og heldigvis takkede han ja tak! Dernæst brugte vi tiden 
på at få huset færdig til d. 3. jan 2023 hvor Pia og Kim 
flyttede ind. Kim blev dernæst indsat som præst i Ejby 
Sogn ved en Festgudstjeneste d. 8. januar 2023 med 
efterfølgende velbesøgt velkomst-reception i Sognegården.   
Vi fik nøglerne til vores nye præstebolig på Impalavej 14, 
d. 15. jan. 2021, hvorefter den meget lange proces med 
renovering af selve huset og ombygning af garagen til 
præstekontor kunne begynde. Heldigvis havde vi en dygtig 
byggeleder, Brian Hansen, fra Arkitektfirmaet Krogh 
Hansens Tegnestue til at stå for garagebyggeriet. Vi påtog 
os selv opgaven med at få renoveret resten af huset. Et 
stort arbejde der desværre bød på overraskelser 
undervejs. Det er noget vi stadig arbejder på, for det er 
menighedsrådets opgave at sørge for en velfungerende 
præstebolig til vores nye præstepar, Pia og Kim der 
flyttede ind i januar i år. I den kommende tid vil der 
således blive opført et redskabsskur, træhegnet i haven og 



ind mod naboen vil blive malet, og også de udvendige 
vinduer vil blive malet. 
En af de store opgaver er nu at få omdannet den tidligere 
præstebolig, Bispevænget 1, til Sognegård. Det har vi 
været i gang med siden 2021, da der er rigtig mange 
tilladelser der skal indhentes både hos kommunen og i 
Køge Provsti. Vi skulle faktisk lige til at gå i gang med at 
søge om byggetilladelsen, da 2 medlemmer af 
menighedsrådet d. 1. april i år valgte at træde ud af Ejby 
Menighedsråd. Således består Ejby Menighedsråd nu af 3 
valgte medlemmer og vores nye præst. På den baggrund, 
trak Køge Provstiudvalg tilsagn om en rammebevilling 
tilbage, trak de 5 millioner kroner vi allerede havde fået 
sat ind på vores konto tilbage; samt besluttede at  
Sognegårdsprojektet skulle udskydes på ubestemt tid… 
Nu bliver opgaven så, at få skabt de bedst mulige rammer 
i Sognegården, som den står, så den kan blive det 
naturlige samlingspunkt i byen, hvor mange spændende 
aktiviteter kan finde sted. En selvstændig Sognegård har 
været et stort ønske for de forskellige menighedsråd 
igennem næsten 30 år. 
Menighedsrådet har også været endnu en tidskrævende 
proces igennem, for at finde vores nye organist. Torben 
Holdt, vores dygtige og populære organist gennem 28 år, 
valgte at stoppe som organist i Ejby d. 1. dec. 2022. Vi fik 
mange ansøgninger og havde 5 til prøvespil i april måned. 
Den organist vi valgte kom fra udlandet, så vi har brugt 
meget af sommeren på at vente på, at vores kandidat fik 



opholds- og arbejdstilladelse. Det lykkedes endelig; men, i 
sidste uge, på selve dagen, hvor vi skulle sende brevet 
med løntilbud, trak den valgte kandidat ansøgningen 
tilbage! Afstanden fra vedkommendes bopæl viste sig at 
være for stor! Altså, det havde intet med os at gøre, det 
var ydre omstændigheder. Men ærgerligt alligevel… 
Det var helt uventet så vi fik noget af et chok! Vi kom dog 
hurtigt videre, så allerede nu har vi en anden kandidat i 
spil. Vi regner derfor med, at kunne ansætte vores nye 
organist d. 1. okt. 2023. Herefter vil vi orientere om nye 
tiltag og aktiviteter vores præst og den nye organist vil 
samarbejde om. 
Udover disse store projekter, har vi også brugt tid på 
følgende: 

-   Lavet grundforbedring omkring Genforeningsbøgen 
i sognegårdshaven i håb om den kan overleve de 
næste mange år. 

- Tyndet ud i Kirkeskoven, fået at vide vores træ-
konsulent, Dr. Agro, forstkandidat, HD, Christian 
Nørgård Nielsen, at vores skovsø i Kirkeskoven er 
unik, og er levested for en sjælden art af insekter. At 
vi bør beskytte biodiversiteten der. Vi er i 
tænkeboks, og arbejder på sagen. 

- Fået en henstilling fra Slots- og Kulturstyrelsen om 
et ødelagt fredet dige mellem vores kirkeskov og 
Vallø Stifts skov. Vi skal forhindre yderligere skade 
på diget. Denne sag arbejdes der stadig på.  



- Tyndet ud af træer i krattet i Sognegårdshaven ud 
mod Dalbyvej, sti anlagt.  

- Istandsat kirkedøren, der skal vedligeholdes ved at 
påsmøre olie hvert år fra nu af. 

- Rejst en ny 16 meter høj flagstang med tilhørende 
nyt stort flag. Flagstangen blev indviet på flagdagen 
d. 15. juni 2022. Der står en flot natur sten ved 
flagstangen til minde om dagen. 

- Købt og renoveret 3 bistader der nu summer af liv i 
den gamle køkkenhave i sognegårdshaven. Der er 
allerede blevet høstet honning 2 gange i år, og vi 
har får hjælp af en meget kompetent biavler, Per 
Hertz. 

- Været med til offentlig høring om anlæggelse af en 
hundeskov meget tæt på Annekskirkegården. Ejby 
Menighedsråd er ikke imod selve ideen om en 
hundeskov, men imod placeringen. Menighedsrådet 
ville beskytte pårørende og andre brugere af 
kirkegården mod hundeglam og højlydt tale og 
latter. Beskytte gravfreden. Ejby Hundeskov blev jo 
som bekendt nedstemt i Byrådet, da mange i Ejby 
var imod. 

- Vi er i gang med at installere et nyt lydanlæg i 
kirken, så alle kan høre udbredelsen af Evangeliet i 
Ejby. 



- Vi har haft besøg af Kirkegårdskonsulent i Roskilde 
Stift, Karin Corfitzen, og efter hendes ideer og gode 
råd, vil der i den kommende tid blive iværksat 
forskønnelser på begge kirkegårde. 

- Vi skal medvirke i PROVSTIDAGEN d. 1. okt. i år i 
”Mulighedernes Marked”: Det vil foregå lige efter 
frokost og foredrag på Hotel Comwell Køge. 
Opgaven er, at hvert menighedsråd i Køge Provsti, 
fortæller om 3 gode ideer der har fungeret godt i 
deres sogn. 

- Et stort projekt vi lige er begyndt på er, at få 
gennemgået alle vinduerne på Bispevænget 1. 
Bygningen er bevaringsværdig, så det har hele tiden 
været meningen, at de gamle vinduer skal bruges 
når Sognegården skal renoveres. Desværre er 
vinduerne nu i så dårlig en stand, at dele af 
træværket skal udskiftes, alle vinduer skal renses, 
kittes og males. Det bliver en stor, kostbar og 
tidskrævende opgave. 

- Vi er i gang med at skifte regnskabsfører fra Skovbo 
Data til Den fælles Regnskabsfunktion i Køge Provsti. 
Dette sker d. 1. sep. 2023. 

- Vores marker ved kirken langs Dalbyvej skal i 
offentligt udbud i år. Det håber vi at have afsluttet 
inden november 2023. 

-  



Det kommende menighedsråds opgaver bliver 
loyalt at arbejde videre på allerede igangsatte projekter, 
samt at få vores nuværende sognegård fyldt med liv, 
gennem foredrag, spaghettigudstjenester, fællesspisning, 
workshops og andre spændende tiltag. 
 Som en naturlighed at arbejde ud fra menighedsløftet: 
”at ville udføre det betroede hverv i troskab mod 
den danske evangelisk-lutherske folkek irke, så at 
den kan byde gode vilkår for den kristne 
menigheds liv og vækst” 
At påbegynde arbejdet med at få penge igen fra Køge 
Provstiudvalg, så processen med at påbegynde den 
tiltrængte renovering af Sognegården kan sættes i gang. 
At tynde lidt mere ud i krattet i sognegårdshaven for at 
give vores 100 år gamle platantræ mere luft og dermed 
bedre vækstbetingelser. 
At se på kapellet, fugtproblemer der muligvis kræver en 
større omlægning af jorden umiddelbart rundt om 
kapellet. 
At tænke langsigtet med hensyn til omdannelse af den 
gamle pestkirkegård/mark til Ejby Kirkepark. 
At gøre klar til det landsdækkende valg til Menighedsråd i 
efteråret 2024.” 
 
Efter oplæsningen svarede Anna Stærk på spørgsmål fra 
de fremmødte. 
 
 



 
 

3. Redegørelse for det 
seneste års regnskab med 
det kommende års budget. 

Anna Stærk gav ordet til Ejby Menighedsråds økonomiske 
konsulent Torben Holdt. Han omdelte et papir med titlen: 
”Ejby Menighedsråd – Årsbudgetter og regnskab i 
hovedtal” Derefter gennemgik Torben Holdt det omdelte 
ark. Han svarede på spørgsmål fra de fremmødte efter 
gennemgangen. 
Anna Stærk svarede også på enkelte spørgsmål. 

AS 

4. Evt. Anna Stærk besvarede flere spørgsmål fra salen inden 
sognepræst Kim Gilling Hansen bad om ordet. Han talte i 
ca. 10 minutter om tillid, tilgivelse og håbet om, at der i 
fremtiden vil være et godt, positiv og venligt arbejdsmiljø i 
alle fora og funktioner i Ejby Kirke. Derefter var der pause 
med servering af kaffe og chokolade i Våbenhuset. 

AS 

Der var flere personer der forlod kirken efter Menighedsmødet. 

Ejby Menighedsråd: 

 

 

Anna Stærk                                                             Kim Gilling Hansen 

 

 

Susanne Christensen                                               Karen Forman Jensen 


